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consideracionos A\

- O Consideraciones

Operacion dificil de entender por la
existencia de cuatro situaciones distintas

" Comparacion: A-B=C
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- O Formatos para la res

E. Ascendente

Se parte de una cantidad a la
que hay que anadir para llegar
a otra.
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“En una pasteleria se han elaborado 437 bollos
de los que se han vendido, por la mafana, 248.
¢, Cuantos bollos quedaran para la tarde?”.

En una cesta verde hay 8 manzanasy en otra
roja hay 5. s Cuantas manzanas tenemos que
quitar de la cesta verde para tener las mismas
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"_ Cuando empezaron el partido habia 6 nifilos

nifos se afadieron al juego?
- En un cesto Maria ha recogido 8 manzanasy
su hermano Pepe 5. ; Cuantas manzanas

tienen que recoger Pepe para tener las mismas
. que Maria?
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Comparacion

Juan ha realizado una torre de 214 piezas y Pedro
otra de 156. ; Cuantas piezas mas ha usado Juan
que Pedro?
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jugando y cuando acabaron habia 12. ; Cuantos:
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~® Escalera ascende

Mira el ejemplo y veras que es muy facil.

En un autobds caben 65 personas. Han subido ya 39. ;(uantas pueden subir todavia?

Una nifia lo ha hecho asi:

Hay 39 personas.
Suben 10. Hay sentadas 49 personas.

Suben 10. Hay sentadas 59 personas.

Sube 1. Hay sentadas 60 personas.

Suben 5. Hay sentadas 65 personas. Se ha llenado el autobis.
En total han subido 26 personas.

Otra nifia ha dado menos pasos:

Hay 39 personas.

Sube 1. Hay sentadas 40 personas.

Suben 25. Hay sentadas 65 personas. Se ha llenado el autobs.
En total han subido 26 personas.




~@® Escalera ascendente \\

Hay 14 65 Hay 41 65 Hay 8 65




~® Escalera descendente \\

Mi madre ha sacado del banco 90€. Después de I3 compra le han quedado 38¢. ;Cuanto se
ha gastado? RESPUESTA: 52¢.

26 54

Ahora le quedan 26 Ahora le quedan 54




— (9 Secuenciacion

or FASES
del

CALCULOD

MENTAL

(Sara Herrer

Secuencia de materiales

Palillos
|| ||
Palillos y rejilla
B |
Rejillay palillos
B |

Rejillay simbolos

Solo rejilla

.

FASE GRADUACION EN LA RESTA EJEMPLO MODO
DENTRO DE LA PRIMERA CENTENA
Tabla de sumar inversa 16-9
1 CM.
Especial atencién a los complementarios a 10 10-3
2 Decenas completas 60-30 CM.
3 Decenas incompletas menos decenas completas 78-50 CM.
Decenas completas menos unidades. Especial
4 - . 30-8
atencion a los complementarios a 10
5.1 . . 68-38 CM.
- Decenas incompletas menos decenas incomple- tas
52 ) ) 68-33 CM.
- Distancia de decenas
ABN
53 . . :
- Distancia de decenas y unidades
CM.
UTILIZANDO LAS CENTENAS
6 Centenas completas 800-500 CM.
7 Centenas incompletas menos centenas completas 738-200 oM
8 Centenas completas menos centenas con decenas CM.
700-230
ABN
9 Centenas con decenas menos centenas con decenas CM.
430-260
ABN
10 Centenas completas menos centenas incompletas 700-256 ABN
11 Centenas incompletas menos centenas incompletas 568-278 ABN
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~ @® Patrones de restas \\

8-5= 18-5= 28- 5= 38- 5=
28- 15= 38-25= 48-35= 58 -45=
38-15= 48-25= 58-35= 68-45=
58 - 45 = 59-44 = 60-43= 61-42= )
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- ® Resta por detraccio; §—n N
& Y ahora, a por la resta
+ Mira como lo han hecho varios nifos. L3 resta es 43-27.
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Paso 1 =  P3s0 2 wessdpe P3S0 3 s Paso 4




- ® Resta por detraccio; §—n N

Paso 1 wwssip- P3S0 2 sl P3so 3
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- ® Resta por detraccion \\

Ayédate de los paillos si lo necesitas. <@L N

1- Pon los dos montones de palillos al lado del cuaderno.
2- (ada vez que quites algo, andtalo en I3 estructura o cuadricula.
3- (uando hayas terminado, rodea el resultado.
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Redondeo: completar decenas, centenas,...

Ej.: 44 -38 =

Compensacion: restar hasta completar decenas, centenas,... y luego sumar los que he

restado de mas.

Ej.: 54 -28 =

- ® Redondeoy compensacion

N

- 44 38
4 40 34
30 10 4
4 6

- 54 28
-30 24 +2
+2 22




—® Doble resta

Pedro tiene 9 €, y gasta 3 € en cromos
y 2 € en chuches. Cuanto le queda?
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En una caja hay 50 galletas, Luis se come 12
y su hermana 14. ;Cuantas galletas quedan?

50- 12 - 14
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@ Dobleresta )\

- 528 321 87 En el colegio hay 528 chicos y chicas. 321 se van
de excursion, y 87 a una actividad extraescolar.

i(uantos alumnos y alumnas se quedan en el
colegio?

SOLUGON:

- Mi padre saca del banco 500€. Le da a mi madre
para gastos de la casa 175, y paga unas facturas

por 233€. ;(uantos dinero le queda?




—~ @ Sumirresta

Manuel tiene 4 €, su abuela le da 3 €
y se gasta 5 €. ;Cuanto le queda?

4+ 3 -5
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Manuel tiene 94 €, su abuela le da 23 €
y se gasta 48 €. ;Cuanto le queda?
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04 + 23 - 45
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@ Unpasomds )\

6C, 7D, 3U - 2C, 2D, 2U = 38D - 156U =

20D -1C, 1D =

4C, 7D, 8U - 2C, 6D = 5C, 7U-135U =




. Muchas gracias




